
Тест по теме «Предлог» и «Союз». 7 класс.  Вариант 1 

1)Запишите слова, определите, к какой части речи они относятся. 

Засуше(н, нн)ые травы, (по)братски, деревя(н, нн)ый, (не)решив, так (как), (в)течен.. 

недели, ми(л, лл)ионный, пр..вязать, з..рница, кто(нибудь). 

 

      2)Укажите слово, строение которого не соответствует схеме: приставка, корень, суффикс,   

        окончание   

а) построенный  б) прочитать в) рассвело г) справа 

 

3)  Укажите верное суждение. 

а) Предлог обозначает признак действия. 

б) Связывает простые предложения в составе сложного. 

в) Предлог выражает зависимость одних слов от других в словосочетании и предложении 

г) Предлоги изменяются. 

 

       4)Укажите пример  с непроизводным предлогом. 

а)  опоздать ввиду дождя б) лежать под навесом в) жил напротив школы г) ходил около 

озера 

 

5) В каком примере производный предлог пишется раздельно? 

а) тренироваться (в)продолжение года 

б) узнать (на)счет экскурсии 

в) сделать (на)подобие цветов 

г) пойти(в)место меня. 

 

6) В какой строке все слова являются союзами? 

А) или, через, даже б) если, потому что, тоже в) пред, пока, где-то г) либо, на, кто-то 

 

7) Укажите сложносочиненное предложение. 

а) В сарае кто-то завизжал и залаял. 

б) Когда загорелись звезды, я выглянул в окно. 

в) Солнце скрылось за тучами, и над полем стал расстилаться туман. 

г) Листья, кружась и шурша, опускались на землю. 

 

8) Укажите слитное написание слова. 

а) Что(бы) подарить брату на день рождения? 

б) Фантазия и вымысел – это одно и то(же). 

а) Птичка защищала своего детёныша так(же), как защищает человек своего ребёнка. 

г) В долине то(же) был густой туман. 

 

9) Из предложения выпишите подчинительный союз. 

В жаркую летнюю пору лошадей выгоняют на ночь кормиться в поле, потому что днем 

мухи и оводы не дали бы им покоя. 



 

10)В каком примере допущена грамматическая ошибка? 

А) по окончании учёбы б) поехал на Кавказ в) благодаря лечению г) вопреки прогноза 

Тест по теме «Предлог» и «Союз». 7 класс. Вариант 2 

1) Запишите слова, определите, к какой части речи они относятся. 

Пр..одолевать, (не)задумываясь, покраше(н, нн)ый забор, (по)французски, стекля(н,нн)ый, 

потому (что), пят..десят,  (в)следстви.. дождя, кое(что), прил..жение. 

 

2) Укажите слово, строение которого не соответствует схеме: приставка, корень, суффикс, 

окончание. 

А) перелесок б) расчистить в) направо г) освежённый 

 

3) Укажите верное суждение. 

а) Союз служит для связи слов в словосочетании и предложении. 

б) Союз является членом предложения. 

в) Союзы могут быть производными и непроизводными. 

г) Союзы служат для связи однородных членов предложения и простых предложений в 

составе сложного. 

 

4) Укажите пример с производным предлогом 

а) расположиться вблизи деревни б)выглянуть из-за туч в) перейти через поле г) подняться 

над землёй. 

 

5) В каком примере производный предлог пишется слитно? 

а) готовится (в)течение месяца 

б) опоздать (в)следствие гололёда 

в) отстал (по)причине болезни 

г) применять (в)целях самообороны 

 

6) В какой строке все слова являются предлогами? 

а) или, под, не б) если, вокруг, что-то в) через, благодаря, из-под  г) но, по, около. 

 

7) Укажите сложноподчиненное предложение. 

а) Эти звуки напоминали мне что-то давно забытое или потерянное. 

б) От пестреющих цветов и белых лилий, плавающих в пруду, веет покоем и 

умиротворенностью. 

в) Зима была снежная, зато весна будет тёплая. 

г) Его все уважали за то, что он много знал. 

 

8) Укажите раздельное написание слова. 

а) Около чёрного входа (то)же стояла толпа. 

б) Я пошёл быстрее, что(бы) успеть к приходу поезда. 

в) Он верил в победу  так(же), как и я. 

г) На концерт так(же )пришли ветераны. 

 

9) Из предложения выпишите подчинительный союз. 



Я люблю свой город и хочу, чтобы его полюбили все. 

10) В каком примере допущена грамматическая ошибка? 

а) по получении ответа б) скучаю по сыну в) согласно приказа г) вопреки предсказаниям 


